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£.E.I. ABHNAZ
£XOAH TEXNOAOTIKQN EDAPMOTON
TMHMA @YLIKHS - XHMEIAL KAT TEXNOAOTIAL YAIEQN

EPT. ALKHIH 3 : OEEOBAXIKEZ TITAOAOTHIEIX

BripéAecra ¢ X. ZTABOYAOQIIOYAOY

EIZATQIH

1. EIZATQTH LTHN OTKOMETPIKH ANAAYZIH

H oynouetpLrf] avdivon efvar pla and Tig onovdaLbtepeg
pnedédovg moocotTinfig avdAivong naL Bploner evpela eqapuoyf yLati
elvar Tayltatn xat eOHOAT OToug XeLpLopolg.

H pé8odog avt? Baclletar otn p€tpnon twv Synwv 800 Sraiuvpdtwv
nov mepLéyovv TiLg ovoleg mov avtidpodv mAfpwg peTaEd Toug. EdV
elvalr yvwoth 1 ocuyné€vipwon Tov evég Siailuatog way HeTpndodv oL
Synor Twv 600 SialvpdTtwv mouv anxitovvial yLx va nepatwdel M av-
ti{&paon,Bplonetal n cuvynévipwon Tou Sdevtépou Siaiduatog pe Bdon
TNV otoixeLopetpin avildpaon.TL’ avté anapaltnin npovnddeon
yira va xpnoipomoindel pira avt{dpaon otnv oynopetpLnfi avdivon
gelvar va efvair wAfpng (moocotinh) waL Tayeloa.

oplletaL pe Sidgopoug Tpdmoug. Me aAAayfi Tov YPWRATOE Tov éuaxﬁ-ﬁ
patog fi ue oxnpatiopd eyxpwpov Lfipatog.Tig mepLoobtepeg opéc :
Suwg mpoodioplletar pe mpoodfiun oto Sidivpa ovoildv,nmov ovopd-
CovialL Seinteg nar volotavtalr andtoun aiiayf ypdpatog oto

Avéloyax pe to e€lbog Twv YMpiudv aviidpdoewv mov ylvoviaL watd

tnv Sidprera tng oynopé€tpnong Stanplvope TiLg oywouetpinég avard-
oELC OE: '

«) OynopetpficeLg ofeoPaocinég (avildpaon eEovdetpwong)

B) OynopetpficeLg okeiboavaywyinég (avtidpacn okeLdoavaywyfig)
v) OynopetpfioeLg nadllnong (avildpaon oxnpatiopod L{fuatog)
&) OymopetpfioeELg cuanOKOpetanég (avtldpaon oxnuatiopod cupmAérol

2. AIEZATQTIH OTKOMETPHIHZ

H oynopé€tpnon entereltar wg aroroldwg:
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Apywnd mAfveTtaLr n mpoyolda,npdta pe vepb tng Bpdong,petd pe a-
nroviop€vo vepd nat TEAog pe puiupf] moodTnTa Tou- SLaAlpaTog ME
1o omolo mpbuertar va mANpddel. Erelvetar n otpbpLyya nat yepl-
Letatr n nmpoxoTda pe T1 PBofiera xwviod pe Siéivpa oe G¢dog névw
andé To pndév. AvolyetaL n oTpbpLyya naL apfvetar va enpeloel
SiudAvpa dote va yeploer 8Ao To &npo Tng mpoyoldag uwditw and TNV
otpbpLyya nai va unv vndpyouv QuoaAAlédeg afpa.ApfiveTatr va enpeil-
oet SidAvpa p€xpr n ndvw entpdvera Ttou Sraidpuatog va g8doeL oTnv
EvleLEn undév # oec omoiradfinote &AAN £vbelEn.Otav To SidAvpa e(-
vatr Expwpo StaBdfetar n £vdelEn mov egpdnteTaLr oto wdtw pépog Tov
unvlonov.0tav to Sudivpa elvar &xpwpo,8nwg n.x. SLéAvpa KMn 0,4
161t SivaBdletalr ' n ndvw enitpdveira Tou pnvlowov.Tia ocwot?h pétpnon
npénelr o opSaiubg va Bplometar oto Gdog Tou pnvlomov (oxfua 1).

’ l;n"'bhi é‘vu'vvuo 13

B bwnhi dvayveoss

N

Ixfpa 1. Avéyvwon mpoyotdag

MetagpépetaL pe oLpdvio mAnNpdoewg opiouévog 8yYnog Tou
npoodropiLlbpevou SLailpatog oe nwvinfi gLéAn. Ilpootl{bevtar o1n
pLéAn Alyeg otaybveg Tou natdAAniov Selntn (entdc av €va and ta
Starfpata Spa cav Selning).

HOpoot(8etar otnv nwvinf PLéAn SidéAvpa ané Tnw npoxolda uéxpig
§tov To SiLdAvpe aArdEel XpWpg.ZTnv @pxfi N mpoodfiun Tov SiaAbpa-
Toc and Tnv mpoyxotlda ylvetaL ypfiyopa maL mpog To TéAOC 01176v¢_
otaySve puéxpt touv TeAinol onuelov.

Katd tnv Sudpuera tng oynopftpnong o xetpiopdg tng otpbopLyyec
tng mpoyotldag ylvetatr pe To apLotepd x€pL maL pe o Se&l x€pr
avaxitve(TaL ouvveydc HUrALKE 1 wwvinf] pLEAT mou mepLéyetr To mpog
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pétpnon Sitdiuvpa. (oxfua 2).

GUNNo
Aeurol ¢
XapTicd

Ixfua 2. Xeivpropbg mpoyotldag

To anotéAeoua Tng TLTAod8Tnong efvaL ocwotd av oTo
TeAwné onuelo To TLTAodetoluevo Sidhvpa alAdEielL anbtopa ypdpa
pe Tnv mpoodiun pbvo prag otaybvag Tov TLTA0dETN (mpSTumo SLb-
Avpa). Tie va ylvetaireppavéotepn 1 aiiayf xpdpatog Tomodete (TaL
€vae 9UOAA0 Aeunol yaptiol wdtw and Tnv wwvixf) eLdAn. Zuvhidwg 7
npdTn TLTAod8Tnon pag SCver natd mpoofyyion anotéAeoua encLbf

Eenepvépe 1o TeAwnd onuelo ASyw dyvoiag Tou amnairtodpevou Synov
Tov TLTAodbTNn.TL?auté enavahauBdvope TnvriTAodbTnon. Av n.y. 1
otnv wpdETn TLTAod8Tnon anaithdnuav 25wluéxpr To T.I.,otn 6eﬁtepn 
TLTA068TNOoN npooSEtovpe 24wl and wnv mpoyxoTda pe ypfyopo pudué
avaxitvldvtag ovyxpbvwg TNy @LEAN waL waténiv mpoodftovpe otaySva-
otaybva To StdAvpa and tnv mpoxolda pué€yxpL va gb&oouvue anpiBidc ‘

oto T.Z.

Tira ndde dyvwoto Sidivpa npénetr va ylvouv Tpets TiTAodotfioeLg
xatL Ta anoteAfopata Sev nmpfnet va ditagépouv petatild Toug mepiLo-
cotepo a«nd 0,05ml. O anaitobuevog Synog elvar o péoog Spoc tTwv
TpLdv TLTAOSOTHOEWV.Ze ®€Be TLTAOSSTNON Tou CdiLov &yvwotou SLa-

Abpatog ot ouvdfixeg npé€netr va dratnpndolv otadepég oo elvat

duvatév.EtoL npé€ner vax ypnoiponoteltar {dia moobtnta ayvdotov
Sraibpatog ndde gopd,(Sia moodinta Selmtn nat oto T.I.va €yovpe
Tnv (Sia £vtaon yplueatog,



3., OZEOBAXIKEL TITAOAOTHIEIZX

Katd Tig TLTA0SOTNOELG auTtég mpoodiLopifovtalL offa 1
BdoeLg.H avtidpaon mov ylvetaL elvaL eiovdetépwon,m.x.

HC@ + Na OH ----> NaC€ + HZO
H yevinf aviidpaon mov AapBdver ydpa oe pra efouvdetépwon ovplo-
AiCeTaL:
+ T -y 2H
H3O + OH 2> 2h20

+

_ fi ankolotepa
BY + OH™ =---3 H,0

Ot 8elnteg mov ypnoiLpomotrolvrtal otnv ofvuetpla ¥ ainaiipetpla
elvar aocbevelg opyaviuég Bdoeig M of€a Twv onoflwv To Xpdpa e-
Eaptdtal and to pHE Tou SiLaAlpatog.

e pLa ofeoBacint) TLTA0SSTNON 0 Selntng mov Ha ypnoipomoLfoouvue
npénelr va €yeL mepLoxf petantwoewg moAU novtd oto PpH mou Va £xel
to &idAuvpa oto LoodBvapo anuebo (I.I.) Avanplvope Tig eEfic me-
PLATWOE LG,

«) Tvzroddznon_royupol_okfog pe_royvpf B&on A_royvefs Béang ue
voyvpb _okb.

f.Xe. HCE + NaOH ----9 NaC¢ + H20

10 1.Z. 9a vndpyer pévo NaCl. To NaCl eme.b1f mpofpyetaL and
Loxvpd o506 # Loyxupfi Bdon Sev vdpoiletar nai SidAuvpa avtod €yel
pH= 7. Apd to pH Tov SitaAduatog oto I.Z. #a elvar 7. O mLo na-
TdAANAog Sdelntng emouévwg yira TNV TLTAoddtnon aut Sa mpéfner

va £xeL mepLoyf) puetantdoewg wovtd oto pH = 7.

ZTn TLTAo8S8Tnon petatEd Loyxupol otfog naL Loxupfic Bdong pmopolue
va xpnorponorfjoovpe naL Selunteg mov €xovv mepLoxf petTantdoewg
and pH = 4 €wg pH = 10 ywplg aLodntéd ocpdiue.

TeXe CH3COOH + NaOH -=--2 CH3COON& + HZO

‘Zto I.Z. 7o Sidlvpa Sa mepréxet CHSCOONu,To onolo véporbetaL e-
ne L8 mpofpyetar and aodevég oED maL Loxupfi Bdon maL To SiLdAvpa
Sa elvalr aluaiud Abyw mapaywyfc vdpotuAidviwv (OH ).

CHzC00™ + Hy0 gz=z3 CH;COOH + OH™ |

0 deifntng mov Ba yxpnoipomnoLifioovue np€ner va £yeL mepioxfi ueta-

NTWOEWS OF pH>'7.
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y) TitAod8tnon_aodevolg Bdong ue_Loyvpb _ofl

Tox. NHg + HCC ----2 NH4C€

210 I.L. 10 SLdAvpa fa mepLéyetl NH4C€ sMovU vdpoAdeTalL nat 710
Stdrvpg Sa €fvar 6ELvo ASyw mapaywyfig vdpoyovoratLSviwy (H+)

T + . r N ——— - J I +

NHy 4 Hy0 zzz=32 NHg + HC

0 8efntng mov fa ypnoipomnoificovue mp€neL va €xeL MeEpPLOYT| PETA-

ntdoewg oe pH T

Ze pLa okeoBaownf) TLTA0oS88TNOT LoyleL oto I.Z.
£-€QS otéog = 9-€QS pdoewg
i

N otfog x V otfog = N Bacewg x V Bacewg

Av yia tnv eiouvdeTépwan 20«%26Lahﬁuarog Na OH anaxitfhidnnav 22wmé
Svaibpatog HCE C,100N, va Bpedoldv 7 navovirbTnta ®aL M % n.o.
nepLentTLndTnTtae Tov Staiduatog NaOH/

Exore: Ngap X Vyge = Nyeom X Vyqop =222
N x V
o Yhoe X Vegg
NaCH VNaOH ————
0,100_x 22wml =~—-
e emdeaccomGeo e e - m—- —
Nygor = 20l ? Nyaon = ©»110

Tra Tnv eUpedn TNG % M.0. MEPLERTLUOTNTAC METATPENOVUE T&
9-eq nNacH/et oe 9/€.

H wavovindtnta Tov Sraiduatog NaOH efvair 0,110 N &nA.
0,1104 -€Qq NaOH /€t.

1wso0l NaQH
To 1g - @QNaOH = =T223-2222 = 40g,
Apa 19- €q NaOH elvat 4091
0,110g_gqNaOH " X

X = 40X 0,110 = 4,44 NeOH

I 1000 ml Avarbuatog vmrdpyouv 4,45 WaOH
100 m¢ " " X
4,40 x 100mé _ o ,,
Enonfvweg 1 mepLtenTLnbTnTa Tou Sialbpatog NaOH efvar 0,44 %n.o.
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DEIPAMATIKO_MEPOZ

1) Ilpoxotéa twv 50me

2) Zivpdvio mAnpdoewg Twv 10md
3) Kwvirf] 9LdAn twv 250 m{

4) Ipétumo Sidivpa HCL O,100N
~5) AvdAvpa NaOH

6) AtdAuvuca CHz COOH

7) Avfhvpa NHy

8) Aelning wvavolv Tng Bpwpoduubing
9) Aelntng gaitvorogpdarelvn
10) Aelning epuvdpd tou pueBuilov

IT. NOPEIA EPTARIAL

H avtC&paon nov ylvetatr elvar:

HC¢ + NaOH ----3 NaC@ + H,0 i
e nwviny pLdAn petapépoviaL PE ctwvao nhnpwcewg 10«£6Lakﬁuatog
NoOH, 2-3 otaybveg Selnin uvavolv tng BpwpoSupbing ( 6, Q.- 1,6,
wltpLvo-nvavody) maL antoviopévo vepé péyxpL Gyuov'vsorne
H npoxotléa yeplfetar pe Sidrvpa HCL .ZnuEvaoue tnv €vbelEn Tng
npoxoféag HE L oyuouetpoﬁue uéxpL « Ayfig xpwuatog Tou éttkﬁuat-‘

i ec ané KuolvoLv OE KiTpIND .EnuEvaous Tnv EvBeLEn TG npoxofﬁaggﬁ_
H Siapopd twv 600 evéecgewv g npoxotéag (tekuuﬁ - upxuuﬁ) L—VJ;M_?

- opoltaL pe Tov Syno Tov éLakﬁuaTog HCl " movu npoo&écaue otnv RYITEL
“vunf) pLdAn.

H tithodbtnon enavalaufévetar Tpelg Popfg ML

. 6pog Twv TPLWV 6yuwv 6Lakﬁuutog ¥4C€

BploxetaL o u€§0gf?jj%5§

'v' IS ”’é
e v~w-3;

H'mv1C6pacn nov YCVEf“W
CH,COOH + NaOH -——— 0H3

3 LOON¢'+‘H20
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Zav npdTumo SidAuvpa NaOH da yxpnoiponoifiooupe To AvdAuvue NaOH
nov TLTAoSotfjoaue OINV Rponyoluevn oynouétpnon.H mpoxolda cuunin
pdvetar pe to didivpa NaOH yvwotfic nAfov mavovinbtnrag N(-,---~).

Ze HwVLnf Q9LEAT) HETAPEPOVTAL UE OLPWVLO TATPICEWG 1Orne6Lax6uaTog
UHBUOOH,Z-B otay8veg Selntn gaivorogpSarelvn (8,0 - 9,8, dypwpo-
epvdpb) nar antoviouévo vepb uéxpr Synov 50mb-

OynouetTpolpe u€xpt eppiviong elagppdg pof ypoidg 1 omola Siatn-
peltar yLa 15 - 20 szc.

To pédiLvo ypdua eEapaviZeTat pe Tnv Suéprera Tou xpdvou Adyw anopp

enons GOy gns Tnv atpbopaipa nat eAdTTwon Tovu PH Tovu SLeAluaTog
ve mapaywyf HY olugpmva pe Tig aviidpdoelg:

COZ(aépag) (-_::::) COZ (6Ld>\up.ec)

1 - e e ¥ —— e — +
€0, (6LdAvpa) + HyO0 zzzzd HyU05 oo f% + HCO5
ﬂ.

H

3
ErnavahapBdvetar 1 TLThodbTnon Tpeirg popég naL Bplonetair o pfoog

+ CO

Spog Twv TpLdv Synwv Sdraiduatog NaOH

VNGOH = -1--- g5----2

Znzobueve: 1) elpeon navovinbdintag N(-,---) Siaifpatog CH5 COOH
2) ebpeon ¥n.o. Staiduatog CH3COOH

7) Tezhobéinon Srahbpatog NHy pe mpérumo Sidiupe HCE 0,100 N

H «vtldpeon mov ylvetar elvear;

HCE + F{H3 ————— NH4GQ
Te xwvinf pLdhn petagfpovietl pe oLpdvie TANPdoewg 10mé StaAluat-
og NHB’ 2-3 oteybveg Selntn epudps Tou peduAlov ( 4,2 - 6,2 epud-
p6 - nltpivo) naL antoviouévo vepd uéyxptL 6yuov:50m€.

H npoxold& yeulfetar pe mpdtumo SiéAivps HCE 0,100 K.
Oynopetpolpe pé€xpL «AAayfic xpipatog «néd nltpLvo oe mopTonaAépudp
EnavahapBévetal 1 TLTA0O6TNON Tpelg Qopfg naL Bplaroue Tov pufoo
dpo Twv TPpLdv Symwv Srellpatog HCE. )

V1 + V2 +»V3
HCe= 7777 T ‘
Zntodueva:1) elpeon navovindintag N(-,--=) SieArfuatog NH3

v

2) ebpeon % n.o. SraAdpatog NHy
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TII. ZHTQYMENH EKELE

1) BewpnTiné uépog.

2) Cpyava - oneln - aviidpaotfipLa
3) Nopela epyaclag

4) Anoterfopata

IV.. EPRTHIEIZ - TIPOBAHMATA

1) Tv elvar mpbdtuno SLé&Avpe,
Tv el{vaL Loodbvapo onuelo oe pla oywoué€Tpnon.
HoiLég mpoUmoS€oeig np€netr va nAnpel pla avrfépaon YL V&
ypnoitponowndel oe pula oynopetpint avdkvon;

2) Léoa ml Lerdpatoc HCL 0,1 K anaitolviaL yLa va etovdeTepw-
couvv. &) 10mtdLdAvpax NaOH 0,1 N
B) 10=L8LdAvpua Ca(OH)2 0,1 N
y) 10mlSdLdAvpa NaCH 1 N
§) 10mt&LdAvpe Ba(OH), C,5 N
g) 16-{8LéAvpe NH 0,05 N.

3) Katd tnv oynopétpnon Sl direiluatog CH3COOH ne npdtuno Su-
érvpe NaOH 0,100 N anaithidnuev 8ml Staifuatoc NaOH.a) IoLd 1 me-
pbentbnérﬁta Tov SraAduatog CH3COOH oE g CH3COOH/1OOvnlGuakﬁparog.
B) Av Srati{®vtaL Tpeig Selnteg pe mepiLoyf wetantdoewg 5-6, 6-8
nelL 8-10 avilotoiya ,noitdv fa enLAéEiete otnv mepandvw oyuopétpncn;

AvtiLoloyelote tnvandvinon.

£) AveArloupe 1,89 Na OH oce vepd weaL nalpvope 500wl iéAvpea.Oyno-
petpodue 15wL ené 1o napanévw Siélvpa NaeOH pe mpdtuno SiéAvue HCE
0,100 N.Avyia nAfipn eEouvdeTépwon anaithdnuav 12mldiaiduatog HCL
notd n nedapdtnte TOou OTEpEed NaOH;

5) TitAhodotolue SLéAvua CHBCOOH pe mpétumo SidAvpe NaOH natr Selwtn
paLvoropBaAietvn (o1n mpoxoetlda To SidAvua N«xOH).Bplowope Tnv navo-
virdtnta tou Sitaldpxtog CHBCOOH EATEADVTIRS TNV TLTAoSSTNON pe mpo-
coxfi naL tnpdvtag SAougToug ravéveg owothig oynopé€Tpnong. Av ena-
valdBouue TNV oymopfTpnon névovrag T napandTw neilpauatind Addn,

n navovikéTnta ToOUv CHBUOOHsa Bpedel peyarltepn,uinpbtepn f fcn HE
Tnv mponyoduevn.

ALtLoloyelote Tﬁv «ndvinon.

&) TiLTtAodotobue waLr 010 TeAwnd onpele €yope eviovétepo pol ypdux
an’étL gtnv npdtunn oynou€tpnon.(H noodtnte Tou Selntn fitav (Sia
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nat oTLg 800 TLTAoboTfioErg)., :
B) To budivpa Tov NaOH oTnv mpoyoTlda pével «pueTh dpax »aL ubneik:
nooétnte vepol efatullcTtaL. ‘

v) Kat& tnv petagopd Tou SiLaidpatoc CH3COOH oTNV nwvirt QLdAT
xévetar pira noadtnta Tov SdraAlueatog.






